

## Pomocný opravář / pomocná opravářka v rostlinné výrobě (kód: 41-135-E)

**Autorizující orgán:** Ministerstvo zemědělství  
**Skupina oborů:** Zemědělství a lesnictví (kód: 41)  
**Týká se povolání:** Dělník ve strojírenské výrobě  
**Kvalifikační úroveň NSK - EQF:** 2

### Odborná způsobilost

Název	Úroveň
Dodržování předpisů bezpečnosti práce a požární ochrany při opravách v rostlinné výrobě	2
Orientace v technických podkladech pro opravářské práce v rostlinné výrobě	2
Ruční obrábění a zpracování kovových materiálů řezáním, stříháním, pilováním, vrtáním, broušením, ohýbáním	3
Svařování kovových součástí používaných v zemědělské výrobě	2
Demontáž a montáž strojů a zařízení v rostlinné výrobě	2
Provádění údržby traktoru	2
Provádění údržby a pomocných opravářských prací v rostlinné výrobě	2

### Platnost standardu

Standard je platný od: 21.10.2022

## Organizační a metodické pokyny

### Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými právními předpisy.

Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO), o čemž bude autorizovanou osobou vyhotoven a uchazečem podepsán písemný záznam.

Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby, je oprávněna předčasně ukončit zkoušku, pokud vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede AOs do Záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na vlastní žádost.

Zdravotní způsobilost pro vykonávání pracovních činností této profesní kvalifikace je vyžadována a prokazuje se lékařským potvrzením (odkaz na příbuznou jednotku práce v NSP - <https://www.nsp.cz/jednotka-prace/opravar-stroju-a-zarizeni#zdravotni-zpusobilost>).

Pro ověření kompetence "Provádění údržby a pomocných opravářských prací v rostlinné výrobě" zkoušející vybere příslušný stroj nebo zařízení z následujících: pluh, traktorový přívěs, návěs nebo kontejner, postřikovač, rozmetadlo, secí stroj.

V průběhu zkoušky je třeba dodržovat zásady BOZP a minimalizovat vliv opravářských činností na životní prostředí.

## **Autoři standardu**

### **Autoři kvalifikačního standardu**

Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro zemědělství, ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK ČR a SP ČR.

Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:

Agrima Žatec, s. r. o.

Česká zemědělská univerzita v Praze, Technická fakulta

Střední odborné učiliště Liběchov

Zemědělský svaz ČR, územní organizace Mělník